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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Να απομακρυνθούν άμεσα και σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα τα καζάνια 

επεξεργασίας χημικών αποβλήτων και πετρελαιοειδών από τη Δραπετσώνα 

Ένα έντονο και επικίνδυνο περιστατικό, με τη διαρροή λαδιού υψηλής θερμοκρασίας και 

έντονων αναθυμιάσεων σε αγωγό νεόδμητης αποθήκης σε δεξαμενή πετρελαιοειδών 

αποβλήτων της Oil One, έγινε την Πέμπτη 5 Μαρτίου. Επιβεβαίωσε έτσι γι’ αυτό που 

φωνάζουν χρόνια οι κάτοικοι της περιοχής Κερατσινίου-Δραετσώνας. Για τον κίνδυνο 

δηλαδή που διατρέχει η υγεία, η ασφάλεια των παιδιών, των κατοίκων, των εργαζομένων, 

από τη λειτουργία αυτής της ρυπογόνας επιχείρησης που είναι δίπλα σε σπίτια, σχολεία, 

παιδικούς-βρεφικούς σταθμούς και χώρους εργασίας. 

Οι αναθυμιάσεις και η δυσοσμία ήταν τέτοιας έκτασης, που έκανε αφόρητη την 

κατάσταση στα σχολεία σε Δραπετσώνα και Χαραυγή, ενώ ο κίνδυνος πυρκαγιάς ήταν πολύ 

μεγάλος, λόγω της διαρροής του λαδιού σε θερμοκρασία 300 βαθμών Κελσίου. Από τύχη 

δεν προκλήθηκε κάποια σπίθα που θα μετέτρεπε όλη την περιοχή σε παρανάλωμα με 

ανυπολόγιστες συνέπειες.  

Και όλα αυτά συνέβησαν μόλις 46 μέρες μετά τη φωτιά στα καζάνια του Περάματος που 

από τύχη δεν τινάχτηκε η περιοχή στον αέρα. Είναι μια άθλια κατάσταση που βιώνει ο λαός 

του Κερατσινίου, της Δραπετσώνας, όπως και του Περάματος και όλων των περιοχών του 

Πειραιά, και έπρεπε τα καζάνια του θανάτου να είχαν απομακρυνθεί ήδη. 

Όμως οι κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ έχουν αδειοδοτήσει και παρατείνει με νόμους 

την ύπαρξη των «καζανιών θανάτου» μέσα στον οικιστικό ιστό, με τελευταία την επέκταση 

άδειας που δόθηκε επί ΣΥΡΙΖΑ το 2018 για 20 χρόνια. Φυσικά με ανάλογη χρηματοδότηση-

επιδότηση στην επιχείρηση που απειλεί ανθρώπινες ζωές.  

Δικαίως, λοιπόν, ο λαός της περιοχής είναι στον δρόμο και είναι μαζικές οι κινητοποιήσεις 

σχολείων, συνδικάτων, ΕΛΜΕ, πολιτιστικών και περιβαλλοντικών συλλόγων, φορέων των 

κατοίκων και εργαζομένων του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας. Όλοι με ένα αίτημα, την 

απομάκρυνση των εγκαταστάσεων από τον οικιστικό ιστό. Αφού καθημερινά τοξικές 

ρυπογόνες ουσίες αποδεδειγμένα από επίσημες μετρήσεις επιστημονικών ερευνητικών 

ιδρυμάτων (Δημόκριτος, Αστεροσκοπείο Αθηνών, Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) δείχνουν 

την μεγάλη υπέρβαση παραμέτρων καρκινογόνων αερίων (βενζόλιο), αλλά και τον κίνδυνο 

ενός βιομηχανικού ατυχήματος μεγάλης έκτασης. 
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Εξάλλου η σοβαρότητα και επικινδυνότητα του περιστατικού, επιβεβαιώνεται από την 

παρουσία του ιδιοκτήτη της Oil One με συνοδεία προσωπικής φρουράς, ο οποίος αντί να 

δείξει ανησυχία, επεδείκνυε προκλητική στάση με ύβρεις, τραμπουκισμούς σε δημοτικούς 

συμβούλους και κατοίκους της περιοχής που ανήσυχοι είχαν σπεύσει να δουν τι συμβαίνει. 

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση 

ώστε να απομακρυνθούν άμεσα και σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα τα καζάνια 

επεξεργασίας χημικών αποβλήτων και πετρελαιοειδών από τη Δραπετσώνα; 

 

Οι Βουλευτές 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 




